

日照26公里海岸线 美丽再升级

日照恢复免费开放。这是疫情期间日照恢复运营的第十个A级景区。

据悉,为彰显生态宜居、充满活力的现代化海滨城市特质,践行“为民惠民、便民利民”发展理念,日照市委、市政府决定在2019年实施“海岸带整治攻坚三年行动”的基础上,启动“阳光海岸品质提升”行动,将阳光海岸打造成精致城市建设的示范区、全域旅游的引领区、对外开放的展示区。

日照荣获

“全省财政预算管理先进市”

日照市被省财政厅评为“全省财政预算管理工作先进市”,在5个获评市中名列第一,获得奖励资金1000万元。

近年来,日照市树立“以政领财、以财辅政”的工作理念,强化责任担当,积极主动作为,系统重构财政制度体系,财政运行质量大幅提升。

日照多个集体和个人 获“勇于创新奖”

近日,省委、省政府发布《关于表彰“攻坚克难奖”“勇于创新奖”先进集体和先进个人的决定》,日照市多家企业、单位和个人名列其中。

其中,日照钢铁控股集团有限公司、日照市公安局、日照市城市管理局三家单位获得省委、省政府表彰的“勇于创新奖”先进集体荣誉称号。

山东港口日照港开通

“日照—日本”集装箱外贸航线



日照港集装箱码头西6号泊位上,随着“海丰厦门”轮3声鸣笛,山东港口日照港携手海丰集运合作开通的“日照—日本”外贸集装箱航线正式投入运营。

据悉,这是山东港口日照港今年开通的首条国际外贸航线。该航线周班运营,挂靠顺序为日照—青岛—大阪—神户—日本。

近年来,山东港口日照港秉承资源集约化、发展一体化的原则,大力发展集装箱运输。凭借密集的南北干线网络和特色的“散改集”服务,依托“瓦日”“新湾”“两条千里铁路和四通八达的公路集疏运体系,发挥腹地辐射优势,深入拓展华南、西南进口货源腹地市场。

日照把事关群众切身利益的小事做到前面—— 有一种政务服务叫“提醒”

□ 本报记者 吴宝书 丁兆霞

每天忙忙碌碌,多少人能准确记得自己的证件到期日?在日照,市民忘了也不怕,因为有“政府”帮你记得。

“您的驾驶证已到审验日期,请携带身份证原件、一寸白底彩照,到培训大队进行学习审验。详情可咨询……”3月份,日照市食为天餐饮集团董事长田胜亮,两次收到这样的提醒短信。

“要把群众的痛点、难点、堵点作为工作的重点,把群众的揪心事作为党委政府的要事,只要是人民群众关注的、事关切身利益的问题,就要想方设法解决好。”1月6日,刚履新10天的日照市委书记张惠在日照市委经济工作会议上强调,日照市各级领导干部要从“我”的政绩观中解放出来,把人民群众放在心中的最高位。

3月4日,12名超载的大货车车主和驾驶员,收到带有“您近期驾驶的大型车辆发生超载严重交通违法行为,驾驶证已扣分”内容的短信提醒;3月20日,东港辖区内14965名机动车主和驾驶员的手机,收到了“农忙时节安全驾驶”的温馨提示……交警东港大队宣教科潘月飞介绍,依托手机短信平台,该大队点对点为广大车主、驾驶人提供按期换领驾驶证、处理机动车违章违法、审验机动车等业务提醒,又在民俗节气、重大节假日、恶劣天气期间向广大驾驶人短信群发出行安全提醒信息。

“东港区人社局提醒您,为及时享受政策红利,抗击疫情稳定发展,请未申领失业保险稳岗返还的企业及时申领退还资金。”3月9日上午,东港区1661家企业的相关负责人几乎同时收到了这样一条短信。短信末尾,详细注明了失业保险稳岗返还网站申领操作流程。

东港区人社局副局长牟兰江告诉记者,2月份,日照市应对新冠肺炎疫情的惠企政策密集出台。为提高知晓率,让符合条件的企业都能不折不扣地享受政策红利,渡过复工

复产难关,在通过网站、公众号进行公告之外,该局加大了通过短信进行政策精准推送的力度,2月份,发送提醒短信逾5万条。

民生事,无小事。把群众一件件芝麻绿豆般的小事想到、做好,就是了不得的大事。为便利群众,日照开发区税务局推出了叫号二次短信提醒服务,即办理业务的群众叫号后,叫号信息通过短信形式发送到手机,并设置二次短信提醒,帮助纳税人合理安排等候时间,防止过号。

一个简单提醒,对政府部门来说不过小事一桩,但对获得这一服务的群众来说,却暖心无比。“办业务前,可以放心地在附近休息或者办理其他业务,不用担心会错过了。”一位企业财务人员表示,这样周到又贴心的服务希望多多益善。

审批服务网上办、掌上办、电话办,视频连线远程踏勘,工程建设项目审批全部上线运行……在新冠肺炎疫情防控过程中,日照市的精致城市、智慧城市建设迈出了又一个又一个破冰之举。而这,也为疫情过后探索为民服务新模式提供了参考,提出了要求:还有哪些政务服务项目可以从“面对面”交

流变成“键对键”的提醒和沟通?从单纯的事前提醒信息精准送达,到事中、事后皆动手指就能网上、掌上完成办理?

省委、省政府“重点工作攻坚年”动员大会召开后,张惠表示,日照将着力构建改革谋划、执行落地、跟踪问效的工作闭环,推动攻坚任务落地。其中,在流程再造方面,持续深化“一次办好”改革,再推出一批“只跑一次”“只跑一地”审批事项,年内实现90%以上审批服务事项“网上办”“掌上办”。相信更多让日照群众暖心的服务正在前来的路上。



更多详细报道请见大众日报客户端日照频道

日照32个项目集中签约

日照市举行项目招引集中签约仪式,掀起项目招引建设的新热潮。据悉,此次集中签约的项目共有32个,涵盖智能制造、现代海洋渔业、海洋装备制造、康养文旅、现代农业、高端服务业等领域,包括委托招商协议11个。签约项目中,外资项目9个总投资4.16亿美元,内资项目22个总投资185.29亿元。

“文旅富市贷” 助文旅企业复工复产

每年向符合条件的文旅企业提供不低于20亿元的信贷支持,合作期限3年……3月27日,日照市文化和旅游局、山东省农村信用社联合社日照审计中心联合推出“文旅富市贷”产品。这是专为日照中小微文旅企业量身打造的一款产品,贷款支持对象为A级景区、品质旅行社、精品酒店、乡村民宿、精品旅游小镇、文创企业、文化旅游等小微企业,以及与文旅行业相关的小微企业主、个体工商户。贷款额度最高可达500万元,灵活用信,随用随贷,周转使用,贷款期限最长可贷3年,担保方式多样,可采取信用贷款方式,实行利率优惠政策。该款产品,为解决中小微文旅企业面临的资金困难提供了切实有效的途径。

4个长城汽车日照威奕 零部件项目开工

由长城控股集团有限公司旗下保定市长城实业有限公司投资建设的4个长城汽车日照威奕零部件项目正式开工。据悉,此次开工的4个项目包括建设底盘、内饰、外饰、座椅四大生产车间,总投资13亿元,规划年产能30万套,将与日照威奕整车项目同步建成投产。项目达产后可实现营业收入约40亿元,利税7亿元。该批项目开工,标志着长城日照威奕汽车产业园已初具规模。日照开发区将以整车配套产业园为载体,会同长城汽车合力规划打造高端专业配套园区,开展高水平、全方位的产业合作和联合招商,进一步发展壮大日照开发区汽车整车和零部件产业,着力打造日照市第二个千亿级产业集群,加快建设日照整车及零部件产业基地。



3月26日,在日照开发区日锻汽门有限公司车间内,自动化汽门生产设备加紧生产汽车用排气门。据悉,该公司规划建设3条生产线,目前1条生产线已满负荷投入生产,另外2条生产线正在设备调试中。项目全部达产后,可年产气门860万支,年产值1.4亿元。

莒县拓宽企业融资渠道

动产抵押让“沉睡资产”变“活资金”

□ 本报记者 栗晨皓 吴宝书 本报通讯员 吕凤臣

一笔动产抵押贷款,不仅让一家企业成功抵御疫情冲击带来的资金紧张,还在发展上跃上了一个大台阶。

3月24日,在莒县新华诚包装有限公司,一辆满载棕色纸卷的卡车停在车间门口,工作人员驾驶叉车将一卷卷纸材运往车间的仓库。车间内,纸箱生产线满负荷运转,纸卷随着机器的轰鸣声变成了各种规格型号的包装箱。

“资金链是企业的‘生命线’。现在,莒县新华诚包装有限公司销售经理李明涛对这句话的个中酸甜有了更深的体会。”酸的是,本想带领公司在疫情防控期间扩大产能,无奈被周转资金“卡了脖子”。

“疫情防控开展以来,我们生产的包装箱需求量持续增长,但原材料价格上涨,周转资金又不足,这让生产遇到了障碍。”李明涛说,眼看着订单满天飞,却只能“干瞪眼”。

正当他一筹莫展时,一场金融“及时雨”,让他尝到了“甜”。了解该公司困难后,莒县市

场监管部门主动对接、上门服务,让公司获得了1700万元的动产抵押融资贷款。

“第一时间帮助我们在网上提交了动产抵押申请材料,当天批复通过,太高效了!”李明涛笑着说。

该县针对疫情防控期间企业融资难这一“堵点”,引导企业开展动产抵押融资服务,帮助企业盘活存量资产,企业“沉睡资产”摇身变为企业复工复产“活资金”。

“为解决企业复工复产融资难问题,我们成立工作专班,发挥知识产权质押和动产抵押登记融资职能,简化工作流程,对提交的材料当场审核,即时办结。引导中小企业特别是疫情防控物资相关企业盘活企业的生产设备、原材料、成品、半成品等动产,拓宽企业的融资渠道。”莒县市场监管局副局长蒋超民介绍。

“企业的生产设备等动产在使用过程中容易发生损耗和贬值,如果直接用于抵押,贷款风险较高。所以,之前银行对中小企业动产抵押贷款的申请通过率很低。通过动产抵押登记,政府参与抵押物的监管,不动产就有了政府的信誉背书。这让我们可以放心为企业提

动产质押融资贷款,帮助企业解决融资难题。”莒县农商行信贷管理部总经理冯家敬说。

好事要办好,向前一步少不了。该县专门成立了支持企业发展工作专班和助企融资组、企业减负组,统筹解决企业投融资等方面问题。同时为企业量身定制了“六办服务”——主动对接“办”、涉疫优先“办”、推行预约“办”、倡导网上“办”、绿色通道“办”和登门服务“办”,实现了抵押登记和银行放款的无缝对接。积极推行“零跑路”登记和“不见面”线上审批,实现动产抵押在线申请,在线审核,在线公示,在线查询一网通办,企业足不出户即可办理动产抵押登记业务和查询相关公示信息。

解决了燃眉之急的不仅是这家包装生产企业,疫情发生后,消毒酒精市场需求量明显加大,莒县浮来春生物化工有限公司也通过动产抵押及时拿到了2900万元的贷款,从而迅速扩大了生产规模,现在该公司每天可生产100万斤酒精消毒液供应市场。

存量资产点“金”,经济发展跑出“加速度”。截至目前,莒县已办理动产抵押登记30件,被担保债权金额12.64亿元。

□ 本报记者 丁兆霞

“看一下纯野生的牡蛎,又大又肥,洗得又干净,直接下锅就行了。”17岁就出海打鱼,如今还养着8条船的53岁日照市岚山区岚山头街道官草汪渔民宋友金“触网”了!12月29日,他下载抖音,摸索着发出了他的直播“首秀”。简单直白的推介,加上一口纯正的“岚普”(岚山普通话),让网友觉得“很上头”,网友留言表示,“边看边喜”“大叔厉害了”。至3月30日,宋友金的账号已收获了347个粉丝。

对互联网不太“感冒”的宋友金,前一陣才头一次网购,花29.8元在淘宝上买了一盒芒果,怎么就突然对互联网起了兴趣,还学会了直播卖货呢?岚山区商务局局长田文见就是那个改变宋友金的人。

“渔二代”“渔三代”走进直播间 岚山海虹“触网”不愁销

海虹,学名贻贝,素有“海中鸡蛋”之称。年产海虹4亿余斤,占全国市场份额六成以上的岚山区,是全国最大的贻贝养殖基地。每年,从腊月底一直到来年的清明节,岚山渔港的码头上都是热闹的海虹收获场景。然而,受新冠肺炎疫情疫情影响,今年,数亿斤的岚山海虹一度变成了无人问津的“海上漂”。

2月29日,为解决因疫情导致的岚山海虹滞销困境,田文见走进“京东生鲜助农直播”直播间,直播推介岚山海虹。网络直播3小时,吸引了57.78万网友同时在线观看,开播半小时就销售1.23万单,3小时开播共计销售4.17万单,销售额120余万元。而直播,就在宋友金家那紧靠码头、尚未建造完成的海洋科普馆里进行。

“原来海货还能这么卖!”被震动了的不只宋友金。在官草汪居这个岚山区最老也最专业的渔村里,“渔二代”“渔三代”们争相效仿。

“有了局长直播对产品背书,网友很买账,所以店铺卖岚山海虹相当于自带流量,根本不用自己再推广。”居民宋竹浩的网上店铺一天就能卖出500余单。

大年初二起,搞社区生鲜、同城配送;初六起,引进顺丰物流,与顺丰速运搭建线上购买渠道;对接阿里巴巴、京东、天猫、拼多多、利群等大型电商平台,邀请网红直播,通过各大平台流量窗口及众多网红达人的流量结合,持续催热岚山海虹线上销售——这是岚山海虹疫情期间线上营销的大致路径。岚山区商务局局长田文见,这段时间,共有十几家电商平台公司帮助岚山区销售海虹。至3月11日,年初因为疫情滞销严重的岚山海虹,已售出一半多,其中线上售出2000余万斤。

田文见介绍,早在多年前,岚山区就已搭乘互联网的快车,开始涉足电商。2019年起,岚山区出台《岚山区电子商务发展扶持办法》,以每年300万元的电子商务发展专项资金做“杠杆”,引导助推电商做优做强,并积极打造区、镇、村三级电商服务中心体系,多渠道、多层次开展电商培训。据不完全统计,近3年,岚山区电商零售交易额超过120亿元。

田文见的直播带货,刷新了不少当地干部的认知,再一次催动了岚山“互联网+”的进程。在看到“局长直播”带来的销量之后,有领导干部表示,随着新零售业态下的直播带货、短视频电商等迅速崛起,流量即销量的销售模式深刻影响着社会,政府官员也应该在互联网思维下改变工作方式,融互联网力量于日常工作之中。